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１月初旬に、７０歳代の地域の方と漬物
の作り方についてお話を伺うことができ
ました。この話題について、３学期オン

ラインでの始業式で、少しばかり話をし
ました。ここでは、さらに教えられたこ
とや考えさせられたことについて触れて
いきます。 
さて、ある方の漬物の作り方は、「若い

頃、家族から自分の家の伝統の味を教え
てもらった」と、ある方は「近所で毎年
上手く作っている方から教えてもらっ
た」と話されていました。また、「見よう
見まねで作ってみたなあ」「食べてみて、
塩加減を考えたなあ」「気温によって作り
方が違うのかなあ」「最近はネットで調べ
て作っておられる方もいるなあ」と話が

広がり、興味深くお聞きすることができ
ました。 
人から聞いて教えてもらうことや教え

てもらって実際に試すこと、本やネット
等で調べること、その両方を上手く使う
こと等、どの作り方もそれぞれのよさが
あり、自分に合った学び方をされている
と感心させられました。さらに、「学ぶこ
と」についても考えさせられました。 
知識・技能を身に付けるためには「聞

いて教えてもらう、必要な情報を自分で
調べる、さらに習得した知識を基に実際

に実践してみること」が必要です。そし
て、「考えながら繰り返して実践し、省み
ながらよりよいものを表現していく。こ
の過程には、思考力や判断力、表現力そ
して、内省すること」が大事です。内省
すること」とは「自分なりにどうしたら
よくなるか、これまでのよいところ、改
善するところはどこか等と、冷静になっ
て考えること」だと考えます。このこと

がさらなる飛躍へとつながるだろうと思
います。また、「自ら学んでいく、チャレ
ンジしていく、行動していくという前向
きさ・主体性」も大切だと思います。 

自ら学ぼうとするために、「教えてもら
う、調べる。そこで身に付いた知識・技
能をいかして実践する。そして、省みる。
さらによりよいものにしていこうとチャ

レンジする。」このような過程が「学び方」
の一つであり、「学ぶ」ことではないかと
思います。 
最近、集会等で「チャレンジ＆エラー、

そして、再チャレンジ。人の歩みは誰し
もそうではないかと思う」という内容を
伝えています。「自分なりに挑戦し行動を
起こす、上手くいかないこともあっても、

悩んだことや思いどおりにいかなかった
こと等と向き
あうことで、
新たな発見が
あり、今まで
以上に成長す
る、人の器を
大きくしてく
れる」という
思いで話して
います。 
学校では、知識や技能を身に付けるこ

とや自ら考えたことを表現することに指

導力点をおき、人とともに学ぶことを通
して、個の成長とともに社会性を身に付
ける基盤を育むことに努めています。ま
た、学んだことや活動したことを振り返

り、次につなげていくことに留意して教
育活動を展開しています。今後も、これ
からの時代を担う生徒たちへの力になる
よう努めていく所存です。 

「学ぶ」ということについて 
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避難訓練人数点検より 
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生徒振り返りアンケートより 

                   ７月  12月 

１ 学校へ行くのが楽しい。・・・・  80%  92% 

２ 授業での学習内容は 

よくわかった。・・・・・・・・・  91%   

（授業はわかりやすい）・・・・・・・・・・ 97% 

３ やる気をもって授業の 

 課題に取り組んでいる。・・・・・  74%  82% 

４ 授業中、先生の話を聞いている。‥ 93%  98% 

５ 授業中、ほかの人の意見を聞いたり 

 自分の意見を発表したりしている。… 84%  98% 

６ 家庭学習時間(１年70分 ２年80分 

３年90分)を達成している。・・・・  30% 

(家庭では毎日60分以上学習している。)・・・ 50%  

７ 部活動に満足している。・・・・  81%  89% 

８ 先生はよく関わってくれる。・・   97%  97% 

９ 登下校の時刻やベル着など 

時間を守っている。・・・・・・・  96%  91% 

10 給食当番や係活動、班活動に 

 まじめに取り組めた。・・・・・・  97%  94% 

11 道徳の勉強はためになる。・・・  97%  96% 

12 交流活動で「ありがとう」等 

感謝の言葉を伝えられた。・・・・  88%  96% 

13 近所の人に会ったときは 

 挨拶をしている。・・・・・・・・  95%  96% 

保護者振り返りアンケートより 

                           ７月 12月 

１ 子どもは嫌がらずに 

 学校へ行っている。・・・・・・・  72%    84% 

２ 子どもは家庭学習を 

 毎日60分以上行っている。・・・・  26%  34% 

３ 部活動は充実している。・・・・  91%  83% 

４ 教職員は質問や相談したときに 

 適切に対応している。・・・・・・  99%  100% 

   (質問や相談をしたと回答した方が対象) 

５ 子どもは家庭で 

時間を守っている。・・・・・・・  64%    61% 

６ 子どもは夜11時までには 

寝ている。・・・・・・・・・・・  63%  58% 

７ 子どもは家庭で 

 手伝いをしている。・・・・・・・  53%  61% 

８ 子どもは家庭や地域で 

 挨拶をしている。・・・・・・・・  89%  91% 

９ 学校便りや 等の通信で 

学校の情報は得られる。・・・・・   96%  96%  

※上の数値は「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」と回答した合計です。 

「 第 １ 学 期 ・ 第 2 学 期  振 り 返 り ア ン ケ ー ト 」 結 果 よ り 

 １学期末と２学期末の振り返りアンケートの結果を載せました。このことを参考にさせ

ていただき、今後の教育活動にいかしていきたいと考えております。ご協力していただきあ

りがとうございました。 

令和７年度の部活動開設予定について 

今年度以降、生徒数が減り、学級数も減り

ます。それに伴い部活動を指導する教員も減

ってきます。次年度は現在開設している６つ

の部の募集は行います。ただし、今後、他校

との合同チームや募集停止をせざると得な

いこともあると考えております。（なお、現在

の中１中２、次年度入部予定者までは存続で

す。）また、従来と同じく本校での入部を進め

ていますが、入りたい部活動がない場合は加

入しなくても差し支えはありません。校外で

の活動も認めています。 

今後に向けての部活動の運営の仕方や時

間等について検討しているところです。 

ご承知おきください。 

２月・３月の主な行事予定 
【２月】 

３日 県内私学入試 
５日 県立特色・推薦・スポ文選抜入試 
７日 PTA実行委員会 
17日 生徒会の日 
18日 ３年第４回定期テスト 
21日 １、２年第４回定期テスト 

【３月】 
５日 県立一般選抜入試 
６日 ３年生を送る会取組旬間 
10日 卒業式予行会・準備 
11日 卒業式（AM） 
17日 生徒会の日 
19日 大掃除 
21日 ３学期給食終了 
24日 修了式 
25日 春休み(～４月７日まで) 
※ 変更等がある場合は学年通信等で 
お知らせします。 

 


